

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Hétsz évre . . . 6 korona.  
Hétsz szám ára 4 fillér.

MERJELENK MEGJELÉNT ESTSEZ:  
szombaton és egyes rendkívüli alkalmakkor.

# A VÁROS

## SZERKESZTŐSÉG:

Városi közvilágítás (városi háza,  
földszint 7. sz. íde küldendő a kéziratok.)

## KIADÓHIVATAL:

Városi könyvnyomda-vállalat  
irodája. Ide küldendő az előfizetési díjak és hirdetések.

## KÖZIGAZGATÁSI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Főszerkesztő: VECSEY IMRE. •• Felelős szerkesztő: KONCZ ÁKOS.

Kiadótulajdonos: A VÁROSI KÖNYVNYOMDA-VÁLLALAT.

# Városi közgyűlés.

Városunk törvényhatósági bizottsága rendes közgyűlést tartott december 22-én, Domahidy Elemér főispán elnöklésével. A közgyűlésen a bizottsági tagok közepes számban jelentek meg. A közgyűlés lefolyásáról a következőkben számolunk be:

1. *Polgármesteri jelentés 1910 november hóról.* A közgyűlés a polgármesteri jelentést tudomásul vette.

2. *Belügyminiszeri leirat a hordójelző hivatali szervezésére vonatkozó szabályrendelet tervezet módosítása ügyében.*

A közgyűlés a miniszter óhajta szerint módosítván a szabályrendelet tervezetét, ezt felterjesztetni rendelte.

3. *Belügyminiszeri körrendelet,* mellyel a központi választmány újból alakítását elrendeli.

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette.

4. *Belügyminiszeri leirat* a csatornaépítő vállalkozóval kötött szerződés és az annak nyomán hozott közgyűlési határozatok tárgyában.

Ezen tárgynál nagyobb vita indult meg, melyben többen tervet részt. A vita azt eredményezte, hogy a közgyűlés utasította a mérnöki hivatalt, hogy a csatornaépítést a legszigorubbán ellenőrizze, nehogy a közlekedés fennakadjon. Egyben a miniszter leiratát a közgyűlés tudomásul vette.

5. *Budapest székesfőváros közönségének megkeresése* a husrágás enyhítése ügyében a képviselőházhoz és a kormányhoz intézendő felirat tárgyában.

A közgyűlés Budapest fő- és székváros átiratát egyszerűen tudomásul vette.

6. *Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye közönségének* átirata az italmérsi üzleteknek vasárnap és ünnepnapokon zárva tartása tárgyában.

A közgyűlés az átiratot tudomásul vette.

7. *Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye közönségének* megkeresése a Duna—Tisza csatorna szolnoki torkolata érdekében az országgyűlés képviselőházához, valamint a kereskedelmi miniszterhez intézett feliratának hasonló szellemű felirattal leendő támogatása tárgyában.

A közgyűlés az átiratot hasonszellemű felirattal támogatja.

8. *A tiszántúli ref. egyházkerület* köszönőirata az akadémiai internátusra megszavazott évi segélyre vonatkozólag.

A közgyűlés a köszönőiratot tudomásul vette.

9—17. *Névszerinti szavazás* (III. ízben) a Tóth Ilona Bethlen-utca 37., K. Kiss József Rákóczi-utca 24. Eklí József Péterfia-utca 70., özv. Kiszel Istvánné örökösei

Darabos-utca 14., Szabó Gaborné Nyil-utca 81., Hónis örökösök Erzsébet-ut 54., Leidl Emil és neje Deak Ferenc-utca 19., Marx János Kut-utca 140., dr. Petzkó Ernőné Szent-Anna-utca 23. számú házastelkének megvétele tárgyában.

A közgyűlés a telkeket 46 szavazattal a város részére megvenni határozta.

18—20. *Névszerinti szavazás* (II. ízben) Halász Izidor és neje Kossuth-utca 43., Papp Lajos és neje Burgundia-utca 11., Tóth József és társai Szent-Anna-utca 32. sz. házastelke megvételére.

A szavazáshoz szükséges bizottsági tagok a kívánt számban nem lévén jelen, ezen ügyek a jövő közgyűlésre tétek át.

21—22. *Névszerinti szavazás* (I. ízben). A helybeli m. kir. femipari szakiskola céljaira átengedendő postakerti ingatlan és a Bethlen-utca 3. sz. városi házastelkének a debreceni „Haladás”-Egylet részére átengedése felett.

A bizottsági tagok csekély száma miatt ezen telkek átadása a következő közgyűlés tárgysorozatára tűzött ki.

23. *A közigazgatási bizottságban* az év végével kilépés folytán megüresedő 5 tagsági helynek választás útján való betöltése.

A közgyűlés újból megválasztotta: Bacsó Dezső dr.-t, Balkányi Miklós dr.-t, Kenéz Gyula dr.-t, Márk Endrét és Tüdös János dr.-t.

24. *Az igazoló választmányba* 5 tagnak egy 'évre való megválasztása. A választmány a következőkből alakult meg. Elnök: Márk Endre; tagjai: Lestány Adorján, Sinka Sándor, Megyery Pál dr., Török Péter és Jánosi Zoltán. A főispán kinevezte: Kernhoffer Józsefet, Kardos Lászlót és dr. Freund Jenőt.

25. *A központi választmány megalakítása.* Tagjai lettek az I. ker. K. Kiss József, Publig Ernő, Sinka Sándor, Somogyi Pál, Szilágyi Imre, Tóth István, Tüdös János dr., Varga Károly. A II. ker. Bárdos Géza, Bekés Lajos, Fejér Ferenc dr., Hoffmann Sándor, Kaszanyitzky Endre, Komlóssy Dezső, Malocsy László, Schwarcz Vilmos. A III. ker. Csurka István, Debreczeni Lajos, Körössi Kálmán dr., Pálffy Gábor, Szabó Kálmán, Tóth Antal dr., Váczy János, Zádor Lajos.

26. *Tandási előterjesztés* az építési szabályzat 1. szakaszának időleges felfüggesztése és a telekérték-emelkedési szabályrendelet kormányhatósági jóváhagyásának megszüntetése tárgyában.

A közgyűlés a tanácsi javaslatot elfogadta.

27. *Ugyanaz* a néhai Kövesdi János által a refor

mátus kórház-iszpotály javára tett alapítvány alapító-oklevele tárgyában.

A tanács javaslatát a közgyűlés elfogadta.

28. *Tanácsi előterjesztés* a Zenede városi kezelésbe vételének kérdésében s jelentés beadására halasztás iránt.

A közgyűlés a kérelemnek helyt adott és utasította a tanácsot, hogy idevonatkozó javaslatát 1911 június 1-ig terjessze a közgyűlés elé.

29. *Tanácsi előterjesztés* egy rendőrfogalmazói állásnak kinevezés által betölthetése engedély adása iránt.

A közgyűlés az engedélyt megadta.

30. *Ugyanas* az erdei kaszáló bérhátralekók törlése ügyében.

A közgyűlés a hátralekókat leírta, ellenben kimondta, hogy a jövőben a bérösszeget 3 óra előre kell fizetni.

31. *A Forrai Ernő* tulajdonát képező Degenfeld-ter 2. sz. ház megvétele.

A közgyűlés uccanyitás céljaira a nevezett házastelek megvételét 269,000 korona árban kisajátítás útján is megvételti határozta.

32. *A debreczeni vadásztársaság* kérelme bérleti szerződés meghosszabbítása iránt.

A közgyűlés a tanács javaslata értelmében a vadászati szerződést a vadász-társulattal 12 évre meghosszabbította.

33. *Dr. Borsovay Jenő* telekeldarabolási kérelme.

A kérelmet a közgyűlés teljesítette.

34. *Góspár Mihály* és neje telekeldarabolási kérelme.

A közgyűlés a kérelmet teljesítette.

35. *Lovász János* telekeldarabolási kérelme.

A közgyűlés a kérelmet teljesítette.

36. *Havangyi István* felebbezése a Baross-ucca 15. sz. házastekéből a közterhez eső terület felkerítése és a rajta levő épületnek használatosa iránt beadott kérelme, a hozott tanácsi határozat ellen.

A közgyűlés a tanács javaslatát elfogadta.

37. *Kovács Ferenc* irnok felebbezése a fizetéséből visszatartott összegek kiutalása iránt beadott kérvényére hozott tanácsi határozat ellen.

A közgyűlés a felebbezést elvetette.

38. *Lehmann László* építési vállalkozó felebbezése engedély nélkül vidékre szállított 300 waggon homokért tőle fizetést követelő határozat ellen.

A közgyűlés a felebbezést elvetette.

39. *Bruckner Ödön* és *Mérő József* mérnöki hivatali rajzolók kérvénye a nyugdíjjogosultak közé felvétele tárgyában.

A közgyűlés az építési rajzolókat a nyugdíjjogosultak közé felvette.

40—41—42. *Örv. Balonyi Istvánné* segélykérelmének és az orvostudori, valamint a bábaoklevelek kihirdetése után a közgyűlést elnöklő főispán berekesztette.

## Gudnivalók a népszámlálásról.

A népszámlálás célja az egész országnak, valamint az ország egyes vármegyéinek, városainak és községeinek létszámát megállapítani s a népességnek mindazon viszonyait számba venni, amelyek akár műveltségi és gazdasági, akár nemzeti és társadalmi vagy bármely más közszempontból fontossággal bírnak és, amelyekre ugy a törvényhozásnak és a kormányknak, valamint a megyei, városi és községi közigazgatásnak, sőt magának a társadalomnak is a közjólét és közműveltség előmozdítására irányuló tevékenységhez mellőzhetetlen szüksége van.

Ennélfogva minden egyes polgárnak nemcsak törvényes és hazafias kötelessége a nagy népszámlálási munkálatnak sikerességét tőle lehetőleg előmozdítani, hanem egyuttal jól fel fogott érdeke is.

Attól sem kell senkinek tartania, hogy a népszámlálásból bárkire bármilyen legcsekélyebb hátrány származhatna. Erre nézve a törvény szigorú rendelkezései kellő biztosítékot nyújtanak. Az 1897. évi XXXV. t.-c. 17. §-a világosan kimondja, hogy a statisztikai adatok, így tehát a népszámlálási adatok is, az adók kivételénél alapul nem vehetők. Hogy pedig a népszámlálási adatok őszinte bevallásából az adat szolgáltatónak más módon se lehessen semmiféle sem erőlséi, sem anyagi hátrányuk, a törvény 15. §-a 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronaig terjedhető pénzbüntetéssel sújta azokat a hatósági közegeket, számláló biztosokat és a népszámlálási munkát működtető bármely más egyént, nemkülönben a statisztikai hivatalnak is azon alkalmazottjait, akik valamely egyénre vonatkozó népszámlálási adatot bárkinél is kiszolgáltatnának.

A népszámlálás a tulajdonképeni népösszeírásón kívül a lakásul szolgáló épületeknek és az ezekben levő lakásoknak összeírásából, továbbá a 24 éven felüli férfinekességnek a választói jogosultság kiterjesztése szempontjából figyelmet érdemlő némely viszonyainak számbavételéből áll.

A népszámlálás akképen történik, hogy a népszámlálási időpontjában jelenlévő minden egyénről külön számláló lap, továbbá minden lakóházzal, illetve az egy-egy házzal együtt vagy udvarhoz tartozó épületekről együttesen egy-egy házi gyűjtőív állítatik ki.

A számlálólapokat és házigyűjtőíveket vagy az egyes családok, illetve háztulajdonosok, vagy azok helyettesei (a családnak bármely, az adatok kitöltésére képes tagja) vagy a számlálóbiztos tölti ki, aki e végből minden egyes házban és lakásban megjelenik.

*A közügy érdekében kívánatos, hogy azok, akik a népszámlálási kérdőpontokat maguk képesek kitölteni, e fontos állampolgári kötelességet lehetőleg személyesen teljesítsék.*

Kívánatos: továbbá, hogy az összeírás ideje alatt, vagyis január 1-je és 10-ike között, addig, amíg a számlálóbiztos az illető lakásban a lakókat össze nem írta, vagy a kitöltött lapokat be nem gyűjtötte, mindég *tartózkodjék otthon olyan egyén, aki úgy magáról, mint a háztartáshoz tartozó többi egyénéről a számlálóbiztosnak a pontos adatokat be tudja vallani.*

Számlálólap minden oly egyénről töltendő ki, aki az 1910. évi december hó 31-ike és 1911. évi január hó 1-je közti éjféli időpontjában a lakásban lakott, vagy (mint vendég, átutazó stb.) ideiglenesen ott tartózkodott (szállva volt). Mindazok az egyének, akik a különös körülménynek fogva 1910. évi december hó 31-iki tartózkodásuk helyén megszámlálhatók nem voltak, amennyiben az új tartózkodási helyen meg nem számlálhatnának, valamint azok az egyének is, akik noha tartózkodási helyüket nem változtatták, tévedésből, mulasztásból, vagy bármilyen okból a számlálásból kimaradtak s erről tudomással bírnak, legkésőbb 1911. évi január hó 10-éig a népszámlálási irodában számlálólapjuk kitöltése végett *jelentkezni kötelesek.*

A számlálólapok kitöltésére nézve amennyiben egyes kérdőpontok magyarázatra szorulnak, a számlálólapok kitöltésére vonatkozó utasítás irányadó.

Minden kérdőpontra a lehető legnagyobb pontossággal kell megfelelni. A születés éve, hónapjára és napjára vonatkozó kérdés a népszámlálásnak egyik legfontosabb kérdőpontja lévén, nagyon kívánatos, hogy mindenki lehetőleg hiteles adatokat tudjon a számlálóbiztosnak felmutatni.

Aki a népszámlálás alkalmával tudva hamis vagy valótlan adatokat jegyez be a számlálólapra vagy a házi-gyjűjtőbe, vagy szöbelieleg hamis, vagy valótlan adatokat vall be, vagy az adatszolgáltatást megtagadja, *kisbűdést követ el és 100 koronáig terjedhet pénzbüntetéssel büntetetik.*

Ily kihágást követ el tehát az, aki magát, vagy valamely hozzátartozóját a népszámlálás alól kivonja vagy a számlálóbiztot bármi módon s akárcsak megtréfálási célból is félrevezetni igyekszik, aki a ronatok kitöltését vagy a kivánt felvilágítást megtagadja, aki a (városi hatóság által népszámlálási ügyben megidézeltével, *az időtésnek meg nem felel s mulasztását elfogadható módon igazolni nem tudja, az a gazdasági vagy egyéb cseléd vagy más egyén, akinek biztos tudomása van arról, hogy meg nem számoltattott és a számlálás fogantatására vezető) a városi hatóságnál 1911. évi január hó 10-ig jelentkezni elmulasztja; az a szállodás vagy szállóvendég, aki a reá vonatkozó különös kötelezettséget nem teljesíti stb.*

*A hatóság elleni erőszak bűntettét követi el és három évig terjedhet börtönnel büntetendő az, aki a számlálóbiztot vagy népszámlálási felvilágítást teendőinek végrehajtásában erőszak, vagy fenyegetés által akadályozza, vagy valamely intézkedésre kényszeríti, vagy pedig hivatalos eljárása alatt tetleg bántalmazza. (1910. VIII. t-c. 5-§ és 1878. V. t-c. 165. §.)*

## **Adatok az északamerikai városok igazgatásából.**

Conard Grant, San Diego (California) polgármestere a The Municipal Journal f. évi november 12-iki számában a lap angolországi olvasóira való tekintettel, ismerteti az 6 városában életbeletépetett új városi szervezetet és annak egy évi határait a különböző városi ügyekben. Ebből a közleményből, mint érdekes tényeket, adjuk a következőket:

„A bizottság utján való igazgatás egyszerűen úgy tekintetik nálunk, mint egy nagy ipari üzletnek az igazgatása. Lényegben ugyanazon elveket alkalmazzuk az igazgatásra és a felelősségre vonatkozólag, mint amelyek öríási cégeknel szokásosak.

A közigazgatásnak ez a formája, amely a Galveston várost ez előt 10 évvel ért rettenetes katasztrófából nőt ki, most már el van fogadva az Egyesült-Államoknak több, mint 75 városában, Texasotól Idahoig és Kalfornia-tól Massachusetts-ig.

Hogy a kormányzásnak ez a formája sikereket tud felmutatni, olyan városok bizonyítják, mint Galveston, Houston, Leavenworth, Kansas City, San Diego és Berkeley és még igen számos más amerikai város, amely ezt a formát behozta. Jellemző tény, hogy az új szervezeti városokban olyan eredményeket mutatott el a szervezeti forma, hogy sehol sem kívánkoznak vissza a régi rendszerre.

Mindenik új szervezeti városnak meg volt a maga negatív költségvetése, függő adóssága, felszaporodott záloglevele, végrehajtásra váró szabályrendeletek, kiviendő építkezése és mind e városokban az új szervezet segélyével a közmunkákat becsületesen végezték, a pótdadókat leszállították és a közszellemnek egy feljullása és az üzemelemek olcsóbb szolgáltatása következtek be. Ismeretnő kívánom röviden egy s más irányban azokat a fontos eredményeket, amelyeket e mult évben San Diego városában értünk el.

Az a tény indit engem arra, hogy épen az én vá-

rosomat vegyem például, hogy a mult évben hivatalom az Egyesült Államokból, sőt kanadai városokból több, mint ezer megkeresést kapott, amelyben utmutatást kértek a mi igazgatásunk tervezetéről.

San Diego városát 1909 május 3-tól egy polgármester és 5 tanácsos kormányozza, akiket az összes polgárok választottak meg. A polgármester nem tagja a bizottságnak, de általános felügyeleti joga van az összes ügyosztályokon és kötelesege ellenőrizni, hogy azok gondosan, gazdaságosan és törvény szerint működjenek. Kötelessége javaslatokkal lépni a közgyűlés elé és általában vezetni az előkészítést. Elnöke az előkészítő tanácsnak és az ügyosztályi főnökök munkáját végzi azoknak akadályoztatása esetén. A tanács elhatározása alá tartozó ügyekben a tanácsi határozat ellen véto joga van, melyet csakis a közgyűlés  $\frac{2}{3}$ -os többsége helyezhet hatályon kívül. Vétóval fel nem függesztett ügyekben az ügyosztályok önállóan, saját felelősségre járnak el és ezen ügyosztályok főnökei hivatalból tagjai a tanácsnak.

A tanácsosok az új szervezet szerint 400 font sterling (a 24 kor.) tiszteletdíjat haznak, miért is teljes munkabíráruk és idejük a hivataluké azzal a kedvező eredménnyel, hogy az intézkedések pontosabban vannak végrehajva s a közüzemek gazdaságosabban vezetettek. A régi rendszer szerint a tanácsosok nem kaptak fizetést és hetenkint egyszer, akkor is az éjjeli órában gyűltek össze tanácskozni. A mai tanács hetenkint többször és a nappali órákban gyűlésezik.

Városunk pénzügyei az első évrázáskor szembeütő javulást mutattak az előző évekhez képest, amit a különböző ügyosztályok rohamos kiadásainak együttes mérgelése és leszállítása és a pénzkészleteknek gondos védelme idézett elő.

Adóseveleket ma már csak a közgyűlés bocsáthat ki s azóta úgy találtuk, hogy e módszerrel az elmult évben 5000 font sterlinget takarítottunk meg s az évi törlesztési hányadot 13%-al apaszítottuk.

Az utcák ügyosztálya szintén nagy előhaladást mutat. A mult évben utcáink karban tartása és burkolása jobban volt eszközölve, mint bármikor valaha. Az utcák világítási 30%-al olcsóbbá kerül, mint azelőtt. Emellett 10 kilométer hosszú utcát burkoltunk.

A város fejlődésével lépést tartva, a csatornázási és vízvezetékű ügyosztály 18 mérföld hosszú csatorna-csövet helyezt el, még pedig házilag (ellentétben a régi munkakiadással), míltaht minden 60 cm. hosszú csatornánál 30 fill. megtakarítás éretett el. Ez az ügyosztály a mult évben 1000 új vízvezetékű kapcsolót állított be és 41 mérföld hosszú új vízvezetékű csövet fektetett le. Ez az ügyosztály a házi kezelés révén 4000 font sterlinggel zárta le mult évi számadását. A megelőző rendszer alatt az évi tiszta haszon mindössze 200 font sterling volt.

Az új szervezet megfelelően, rendszeresen állította be a rendőrségi ügyosztályt is. Az italk árara és kiszolgáltatására vonatkozó törvényeket szigoruan viűtk keresztült. Sok „vadászno“ (lebu) került razzia alá és végleg szétugrasztott. A szencsejatekok tíkos klubbjait feloszlatták és a „vörös fenyű“ (szórol-szóra így irva az eredeiben terület tánchelyiségeit egyszersmindkorra becsukták. A nem kívánatos elemek kénytelenek voltak elköltözni a városról s a város erkölcsi légköre nagyban megjavult. LT. Guild, methodista lelkész egyik egyházi beszédében örömmel konstátálta a város levegőjének erkölcsi tisztulását.

Hogy a tisztviselők miért voltak ennyire lelkiismer-

tesek, szemben a régi rendszerrel, kitűnik mindjárt, ha elmondjuk, hogy nálunk nincsen központi hatalomtól függő kijelölés, hanem az összes pályázókat nyilvánosan megnevezik és közvetlenül szavaznak. Így a lakosság hatalommal bír arra, hogy tisztviselőit maga válassza és a felelősség is reá száll vissza.

Élethe van léptetve nálunk a referendum és a visszahívás. A választók jogosítva vannak kezdeményezni vagy akár visszavetni valamely tennivalót. A visszahívás hatályos fegyver a választók kezében és mégis olyan, melytől nincs mit félnie a becsület és lelkiismeretes hivatalosoknak. Ez az intézmény gyors és biztos eszköz a tisztviselő lényeges mulasztásai és netalán visszaélése ellen. Los-Angeles városa a visszahívás útján képes volt megszabadulni polgármesterétől, aki súlyosan vétett kötelességei ellen anélkül, hogy meg kellett volna várni a hivataloskodás határidejének lejáratát; míg Sanfrancisco a visszahívás intézményének hiányában kénytelen volt több mint egy évig várni, hogy megmeneküljön corrupt tisztviselőitől\*.

### Hírek.

— **A szeretet ünnepe.** A keresztény világ holnap ünnepli a szeretet ünnepét, a világot megváltó Jézus születésének emléknapját. Ezen a szent napon, sőt már annak előestéjén összedobannak a szívek és béke költözik a palotákba és kunyhókba egyaránt. Elméul a vásári zaj e napokban és mindenki siet a családi élet melegéhez. A család együtt örül a gyermekekkel, kik kis szívük mélységes hitével várják a gyermekeket szerető kis Jézus ajándékát. Ezen a szent ünnepen mi is a legboldogabb perceket kívánunk lapunk olvasóinak és barátainak.

— **A pénzügyi palota.** Tudvalevő dolog, hogy a pénzügyminiszterium, illetve a kincstár nem hajlandó eladni a városnak azt az épületet, melyben most a pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségei vannak, hanem azt át akarja alakítani. Ez a körülmény mindenesetre nagy hát-

rányra van a városház ujjáépítésének. Lehet ugyan, hogy még sikerül valami más megoldást találni, azonban mindenképpen sajnálatos dolog, hogy Debreczen ez. kir. város — megmérhetetlen áldozatot hozott állami célokra és tisztességes árt ígér, vagy jó cserét ezért a Kossuth-utcán disztelenkedő épületért — nem tud hozzájutni ezen telekhez.

— **Ujházi Ede jubileuma.** December 27-én ünnepli Ujházi Ede a Nemzeti színház művésze és városunk szülötte negyvenéves jubileumát. A városi tanács a jubileumra küldöttséget küld és az abban való részvételre felkérte Tüdös János dr. és Bakonyi Samu dr. országgyűlési képviselőket, és a maga kebeléből kiküldte dr. K. Tóth Mihály tanácsnokot.

— **A debreczeni jótékony nőegyletből.** A debreczeni jótékony nőegylet érdemeiben gazdag élénke Veressné Szathmáry Teréz lemondott. A tisztikar szolidaritást vállalván az élnökkel, szintén leköszönt. Leköszöntek Szabó Kálmán és Dr. Eröss Lajosné alelnökök, Szele Gyuthy igazgató, Koncz Ákos titkár, Tüdös János dr. jogtanácsos, dr. Olehvány László ügyész és Szűcs Kálmán pénztárnok. A lemondás tárgyában a választmány december 29-ikén d. u. 3 órákor ülést tart a nőipariszkola nagyermeben.

— **A népszámlálási biztosok értekezlete.** A népszámlálási biztosok és felülvizsgálók december 30-ikán értekezletre gyűlnek össze, melyen a részletes utmutatásokat fogják közölni velük. A népszámlálási iroda a Hatvan-utca 23-ik szám alatt megnyitja. A hivatalos órákat itt január 1-ig délután 4—6 óra közt tartják.

— **A debreczeni jogászegylet megalakulása.** Folyó hónap 23-ikán megalakult a Debreczeni Jogászegylet. Az alakuló értekezletre a központ Nagy Dezső dr.-t és Lengyel Aurél dr.-t kiküldötte ki. Nagy Dezső dr. ismertette az egyesület célját, majd Márk Endre kamarai elnök tartott szép beszédet, örömeinek sdva kifejezést, hogy ő üdvözölheti a központ küldötteit. Majd egy előkészítő bizottságot alakítottak, amely 80 napon belül jelenteni fog munkájáról.

Alapítottat 1561.



Telefon: 270.

« DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS »

## KÖNYVNYOMDA-VÁLALATA.

(VÁROSHÁZÉPÜLET, KOSSUTH-UTCA.)

A modern technika legújabb vívmányaival felszerelve, készit mindenféle nyomtatványokat a leggyorszerübből a legdiszesebbig, jutányos ár mellett. ☺☺☺☺☺

Meghívók, eljegyzési kártyák, üzleti nyomtatványok, körlevelek a legizlésesebben állítatnak ki. — Yidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. ☺☺☺☺☺

Tartós betűrebből készült tömöntvényekkel helybeli és vidéki nyomdákknak, könyvkötőknek jutányos árért rövid idő alatt szolgálunk.